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Mitteilungen des Gemeinderates 

 
Betriebsanalyse über den Forstbetrieb 

Seit vielen Jahren kann der forstbetriebliche Aufwand – unter anderem aufgrund der stark 

gesunkenen Holzpreise – nicht mehr mit den Erträgen gedeckt werden. Da es sich gemeinderechtlich 

um einen Zuschussbetrieb handelt und aus keinem Forstreservefonds (Ortsbürgergemeinden) Gelder 

abgeschöpft werden können, müssen zur Deckung des jährlichen Defizites stets Steuergelder in der 

Höhe von durchschnittlich Fr. 100‘000 in die Forstkasse zugeschossen werden. Leider geht dies 

zahlreichen Forstbetrieben im aber auch ausserhalb des Kantons Aargau so. Der Gemeinderat 

entwickelt nun Szenarien – im Rahmen der Leistungsanalyse - wie dieses Defizit verringert oder gar 

ganz eliminiert werden könnte. Nebst der externen, jährlichen Betriebsabrechnung wird in einem 

ersten Schritt eine fachmännische Betriebsanalyse Unternehmen erstellt. Der Gemeinderat hat die 

Firma Widauer & Partner Schinznach-Dorf mit der Betriebsanalyse beauftragt. 

 

Zusatzuntersuchungen Reuss-Steg 

Bisherige Untersuchungen des Zustandes der Brücke erfolgten oberflächlich und visuell. Um den 

Zustand der Tragkonstruktion und des Materials zu erhalten, ist es unabdingbar auch eine 

materialtechnische Untersuchung des Brückenstegs vorzunehmen. Um an die Konstruktion gelangen 

zu können, benötigt es ein Arbeitsgerüst bzw. Rollgerüst. Erst mit diesen zusätzlichen Unter-

suchungen kann eine abschliessende Beurteilung über die tatsächlich notwendigen Sanierungs-

massnahmen gemacht werden. Der Gemeinderat Gebenstorf sowie der Gemeinderat Windisch haben 

einen Zusatzkredit für die erforderlichen Untersuchungsarbeiten von je Fr. 15‘000 bewilligt. 

 

Feuerwehr-Hauptübung 

Die diesjährige Hauptübung findet am Freitag, 27. Oktober 2017 in Turgi, Bahnhofstrasse 8 

(ehemalige Poststelle vis à vis Bahnhof) statt. Treffpunkt für die Bevölkerung: Bahnhof Turgi, 18.30 

Uhr. Die Bevölkerung von Gebenstorf und Turgi ist herzlich eingeladen die Mannschaft bei einer 

Einsatzübung mitzuerleben. Die Feuerwehr freut sich über Ihren Besuch. 

 

 GEMEINDEKANZLEI GEBENSTORF 


